

Беслан: интервью с заложницей Дианой Гаджиновой

Она была захвачена террористами вместе с 11-летней сестрой Алиной, матерью Ритой Гаджиновой, работающей в этой же школе учительницей физики, и младшей, трехлетней сестрой Мадиной. 2 сентября террористы отпустили маму Дианы и ее младшую сестру домой. 14-летняя Диана и 11-летняя Алина остались в спортзале с боевиками. Начало вчерашней драмы застало их именно там.

- Когда мама уходила, не страшно было оставаться одним?

- Конечно, страшно. Но мы с Алиной сами уговорили маму, чтобы она с Мадиной уходила. Плач Мадины очень раздражал террористов. Мы боялись, что нервы у них не выдержат и они пустят в них очередь. Но и, кроме того, нам что-то подсказывало, что с нами ничего не случится, если мама с Мадиной отсюда уйдет.

- Я знаю, что на второй день боевики не давали вам пить. А на третий день позволяли пить хотя бы из-под крана?

- Нет! Пить не позволяли. И есть не давали. Они совсем обозлились. Когда нас отпускали в туалет, то некоторые дети забегали в разломанный кабинет, который недалеко от туалета. Там стояли в горшках цветы. Так вот, они цветы эти рвали и запихивали в рот. Некоторые прятали цветы в трусах и делились с товарищами. Но голод не так мучил, как жажда. Некоторые дети не выдерживали, мочились себе на ладони и пили.

- Почему вы все были раздетые?

- Там не только дети, но и взрослые были раздетые. Было очень жарко и душно. Мы сами разделись. Когда боевики приказывали нам лечь лицом вниз, то приходилось ложиться друг на друга, поскольку места не хватало. Бандиты требовали свободного прохода, чтобы они могли свободно ходить. Они грозили, что если на их проходе окажется чья-нибудь нога или рука, то они пристрелят без предупреждения.

- И они действительно кого-нибудь пристрелили?

- Они в основном расстреливали мужчин. Выводили из спортзала и расстреливали. Мы все знали, для чего мужчин выводят из спортзала. Те, которых выводили, больше не возвращались.

- Как вы с сестренкой решились на побег?

- Все произошло как-то неожиданно. Нам сказали, что будут переговоры, и велели всему залу лечь лицом вниз. Пригрозили, что если кто поднимет голову, тому снесут башку. Сначала было тихо, а потом во дворе раздался взрыв. После этого началась стрельба. Под суматоху несколько мальчишек выпрыгнули в окно. Мы с сестренкой бежать не собирались. Боялись, что застрелят. Мы лежали лицом вниз. Но вдруг вверху что-то взорвалось и упал кусок потолка. На нас тоже упало что-то, но не очень тяжелое. Раздались крики, началась паника. Я подняла голову и увидела, что некоторые дети лежат на полу в крови и не шевелятся. Рядом со мной лежала мертвая тетенька, вся залитая кровью. Повсюду оторванные руки, ноги. Через весь зал, от баскетбольной корзины к корзине, была протянута проволока, на которой висели взрывчатки. (Террористы заминировали практически весь спортзал: два больших взрывных устройства они положили в баскетбольные корзины, соединили их проводом, взрывпакеты поменьше они привязали к этому проводу по принципу гирлянды. - "Известия".) И вот эти взрывчатки стали по очереди взрываться, приближаясь к нам. Дети и взрослые, те, кто мог подняться, с криком устремились в окна и в коридор, где у нас черный ход. Мы с Алиной были неподалеку от окна. Взялись за руки, залезли на подоконник и прыгнули. Когда мы убегали, наши спины обжигал жар и сверху падал горячий пепел. У железных ворот уже ждали наши. Нас быстро подхватили и отвели на безопасное расстояние, где сразу дали пить. Нас хотели повести в больницу, но мы отказались. Сказали, что с нами все нормально, у нас ни одной царапины. И нас отвезли домой.

- Вы не получили даже ушибов? Ведь на вас упал потолок.
- Так он был деревянный. Я даже не почувствовала, как он упал. Только потом я обнаружила на затылке большую шишку. А у Алины даже шишк нет.
- Мама, конечно, обрадовалась?
- Мамы дома не было. Ее отвезли в больницу. Ей стало плохо от переживаний.

Автор: Артур Скальский © Известия.Ru ТЕРРОРИЗМ , МИР 5897 05.09.2004, 00:18 337
URL: <https://babr24.com/?ADE=15139> Bytes: 3888 / 3888 Версия для печати Скачать PDF

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
Эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)